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令和２年第７回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

 令和２年７月 21 日（火）午後３時３分 

 

２ 閉会日時 

 令和２年７月 21 日（火）午後３時 20 分 

 

３ 会議開催の場所 

 教育研修センター ５階 大研修室 

 

４ 出席者 

（１）教 育 長  成 田 一二三 

（２）教育長職務代理者  佐 藤 克 則 

（３）委 員  斎 藤 誠 子 

（４）委 員  池 田 享 誉 

（５）委 員  土 岐 志 麻 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教 育 部 長  工 藤 裕 司 

（２）教 育 次 長  奥 﨑 文 昭 

（３）浪 岡 教 育 事 務 所 長  長谷川   敬 

（４）参事文化学習活動推進課長事務取扱  田 中 聡 子 

（５）総 務 課 長  金 澤   敦 

（６）中央市民センター館長  渡 邊   薫 

（７）指 導 課 長  須 藤 隆 文 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議案 

 議案第 25 号 青森市教育委員会事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書に  

        ついて （教育委員会事務局総務課） 

 議案第 26 号 青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について （指導課） 

 

（２）報告 

 ①寄附採納について （教育委員会事務局総務課） 

 ②オンラインによる青少年対象事業の実施について （文化学習活動推進課） 

 ③指定管理者の募集等について （中央市民センター） 

 

７ 会議録署名委員 

（１）佐 藤 克 則 

（２）池 田 享 誉 

 

８ 会議の大要 

 午後３時３分に教育長が開会を宣言する。会期を１日とし、会議録署名委員を前項７の
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とおり指名する。 

 初めに、議案第 25 号及び議案第 26 号について審議し、両案について、いずれも全員異

議なく原案のとおり決定した。 

 次に、３件の事案を報告し、閉会した。 

 

９ 会議の状況 

（１）議事 

○成田教育長 

 それでは、議事に入ります。 

 今回の審議案件は２件となっております。 

 初めに、議案第 25 号「青森市教育委員会事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報

告書について」事務局から説明をお願いします。 

○教育部長 

 議案第 25 号「青森市教育委員会事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書につ

いて」御説明申し上げます。 

 令和元年度の青森市教育委員会事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書が、別

添のとおりまとまりました。 

 この教育委員会事務の点検・評価につきましては、教育委員会みずからが事務事業の点

検評価を行うことにより、効果的な教育行政の推進に資するとともに、市民への説明責任

を果たしていこうという趣旨から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26 条に

基づき実施しているものであり、あわせて市議会への報告及び公表が義務づけられている

ものであります。 

 点検・評価に当たりましては、青森市教育振興基本計画の第２次計画に掲げた 17 の基

本施策について、その目標の達成状況を踏まえ、教育委員の皆様並びに事務点検評価アド

バイザーから御意見をいただきながら、実施したところであります。 

 それでは報告書について御説明いたします。 

 報告書の表紙をめくって目次をごらんください。 

 報告書の構成につきましては、１つには、令和元年度教育委員会活動状況等として、教

育委員会の構成、教育委員会会議の審議案件及び教育委員会会議以外の主な活動状況につ

いて、２つには、教育委員会事務の点検・評価方法について、３つには、点検・評価結果

についてとなっております。 

 また、点検・評価の結果につきましては、報告書の 10 ページ以降に基本施策ごとに令

和元年度の取り組み状況、成果、課題及び今後の方向性について、それぞれ記載しており

ます。 

 なお、報告書の詳細な説明につきましては、教育委員の皆様が直接点検・評価をしてい

ただいた内容となっておりますので、割愛させていただきます。 

 本日、御議決を賜れば、令和２年第３回青森市議会定例会に報告する予定としておりま

す。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御議決賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 
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 それでは、議案第 25 号は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第 25 号については原案のとおり決定することといた

します。 

 次に、議案第 26 号「青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について」事務局から

説明をお願いします。 

○教育部長 

 議案第 26 号「青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について」御説明申し上げま

す。 

 議案とあわせて附属資料をごらんください。 

 青森市教育支援委員会は、青森市教育支援委員会条例に基づき、教育委員会が、障害の

状態、教育上必要な支援の内容、教育の体制の整備の状況その他の事情を勘案した教育を

受けさせることが適当であると認める者に係る適切な教育について調査審議し、その結果

を教育委員会に具申することを目的に設置しているものであります。 

 本議案は、教育支援委員会委員の任期が令和２年７月 31 日をもって満了になることに

伴い、新たな委員として、青森市教育支援委員会条例第５条第２項の規定に基づき、教育

学に関する専門的知識を有する者を１名、医学に関する専門的知識を有する者を６名、心

理学に関する専門的知識を有する者を１名、その他障害の状態、教育上必要な支援の内容、

教育の体制の整備の状況その他の事情を勘案した適切な教育に関する専門的知識を有す

る者を 12 名、計 20 名とし、委員の選任につきましては、各種団体から推薦された者を委

嘱するほか、特別支援学校の校長を任命しようとするものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第 26 号は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第 26 号については原案のとおり承認することといた

します。 

 

（２）報告 

○成田教育長 

 次に、報告事項に入ります。 

 今回の報告事項は３件となっております。 

 それでは、報告１「寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 令和２年６月にあった寄附採納について御報告申し上げます。 

 お手元の資料「寄附採納一覧（令和２年６月１日～６月 30 日）」をごらんください。 

 まず、小学校における寄附採納といたしまして、青森市立浜田小学校父母と教師の会様

から浜田小学校に対し、エンジン刈り払い機の寄贈など、合わせて２校に対し２件の寄贈
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申し出があり、受領いたしました。 

 次に、中学校における寄附採納といたしまして、青森市立筒井中学校ＰＴＡ様から筒井

中学校に対し、液晶テレビ 40 型の寄贈など、合わせて３校に対し５件の寄贈申し出があ

り、受領いたしました。 

 また、青森中央ライオンズクラブ様から市内全小・中学校に対し、アルコール製剤セー

フコール、一般財団法人青森県教職員互助会様から浪打小学校外 15 校に対し、１校当た

り５万円の図書カードの寄贈申し出があり、それぞれ受領いたしました。 

 詳細につきましては、資料記載のとおりであります。 

 このたびの御厚意に対し、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させていただく

こととしております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告２「オンラインによる青少年対象事業の実施について」事務局か

ら説明をお願いします。 

○文化学習活動推進課長 

 オンラインによる青少年対象事業の実施について御報告いたします。 

 お手元の資料をごらんください。 

 例年、夏休み期間中に多数の児童が参加している２つの事業について、本年度は、新型

コロナウイルス感染防止のため、オンラインで実施いたします。 

 グローバル人材育成事業につきましては、例年、宿泊研修を実施しておりましたが、本

年度は「令和２年度 Ａｏｍｏｒｉ Ａｄｖｅｎｔｕｒｅｓ Ｏｎｌｉｎｅ」と称し、小

学校５・６年生を対象にＡＬＴの皆さんが企画・作成した、それぞれ 10 分ほどの動画、

計 10 本をユーチューブの青森市公式チャンネルで無料配信いたします。 

 これらの動画は、これまでの宿泊研修で、異文化に親しむために行ってきたプログラム

内容などをもとに作成しております。 

 もう１つは、Ｚｏｏｍを使用し、ＡＬＴと子どもたちがグループトークを行うものです。

夏休み期間中の３日間、１回 30 分程度、児童５名の１グループに対してＡＬＴが対応し、

グループごとにＡＬＴとのトークを行います。なお、定員は、当初 25 名としておりまし

たが、ＡＬＴがもう１人対応できることとなりましたことから、児童５名の６グループ、

計 30 名とし、５名ふやして実施いたします。 

 市内全小学校に募集を行ったところ、45 名の応募があり、抽選により参加者を決定いた

します。 

 次の、ものづくり・サイエンス事業は、例年、約 500 名の児童が学校ではなかなか経験

できない実験を生で体験する機会として実施しておりました。 

 本年度は、例年講師として参加していただいている青森市小学校教育研究会図画工作科

部会の先生方が企画・作成した小学校２・３年生対象の、ものづくり動画を２本、青森市

小学校教育研究会理科部会の先生方が企画・作成した小学校４年生から６年生対象の、サ

ンエンス動画を３本、それぞれ 10 分ほどの動画、計５本をユーチューブの青森市公式チ

ャンネルで無料配信いたします。 

 どちらの事業も、夏休み期間中に子どもたちに活用してもらうため、夏休み初日となる

明日７月 22 日から公開いたします。 
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 報告は、以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

○斎藤委員 

 グローバル人材育成事業でＡＬＴの方々が動画作成をいろいろ頑張ってくださいまし

たが、青森市のＡＬＴは、とても能力が高く、１学期の遠隔授業などの際に遠隔からの動

画配信についても、とてもいろいろ気を使って、彼らのＩＣＴに対する能力と技術を十分

に発揮して１学期を過ごしたと思っております。 

 彼らが自分たちの技術をさまざま駆使してつくった動画はすばらしいもので、児童生徒

が飽きないような工夫も凝らされており、大人でも楽しめるし、英語初心者でも十分楽し

める内容になっているところがとてもすばらしいことだと思いました。 

 青森市の公式チャンネルで無料配信しておりますので、子どもたちだけでなく、教育委

員会の皆さんを初め、ほかの学校にかかわる皆さんも、ぜひごらんになっていただいて、

それぞれ英語のトレーニングをしていただけたらと心から感じております。 

 よろしくお願いいたします。 

○文化学習活動推進課長 

 今、委員から承りましたお話しでありますが、青森市のホームページに公式チャンネル

へのリンクが掲載されていることから、広く市民の皆様へのＰＲも兼ねてできることだと

思っております。 

 これからも、ＡＬＴの方々が持っているＩＣＴに対する能力等を青少年に関する事業の

ほうに生かしていただければと思っております。 

○成田教育長 

 そのほか、御意見ありますでしょうか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告３「指定管理者の募集等について」事務局から説明をお願いしま

す。 

○中央市民センター館長 

 教育委員会事務局が所管する施設の指定管理者の募集等について御説明申し上げます。 

 お手元の資料「指定管理者の募集等について」をごらんください。 

 来年度に更新を予定している施設につきましては、配付資料のとおり、中央市民センタ

ー所管施設である No．１の青森市古川市民センター及び No．２の青森市沖館市民センタ

ーの２施設となっております。 

 募集形態につきましては、原則として公募によることとしておりますが、両施設は、青

森市指定管理者導入基本方針において、「例外として公募によらずに指定管理者候補者の

選定を行うことができる場合」として示されるように、地元住民団体が管理運営を行うこ

とにより、コミュニティ意識の醸成や地域住民による主体的な活動の促進が期待されるこ

とから、非公募とするものであります。 

 また、両施設の指定期間につきましては、令和３年４月１日から令和８年３月 31 日ま

での５年間としております。 

 今後のスケジュールといたしましては、８月３日から９月８日までを応募要項配付期間

とし、施設所管課である中央市民センターにおいて配付することとしております。 

 その後、９月１日から９月８日まで申請書等を受け付けし、９月下旬以降に開催する指

定管理者選定評価委員会において指定管理者候補者を選定審査し、これを踏まえ、教育委
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員会が候補者を決定いたします。 

 また、当該指定管理者の指定に関する議案につきましては、教育委員会定例会での審議

を経て、令和２年第４回青森市議会定例会に提案する予定としております。 

 報告は、以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

 

（３）その他 

○成田教育長 

 その他、本日の案件以外に教育委員の皆様から何かありましたら、御発言ください。 

○斎藤委員 

 私たち教育委員は、７月に行った学校訪問を通して、校長先生との懇談や授業参観を行

ってまいりました。訪問させていただきましたどの学校も、今ある環境を十分に生かしな

がらＩＣＴを用いた授業を展開していることに感動いたしました。 

 さまざまな取り組みが日本全国でなされている中でも、私は、青森市は技術面でも、内

容的にもかなり進んでいる状態にあるのではないかと、とても関心いたしました。 

 今の状況でも十分できているので、今後、通信環境が整った際には、ただの遠隔授業だ

けではなく、もっとＩＣＴを利活用し、工夫を凝らした授業が行われるのではないかと思

っており、２学期に再度訪問するのをとても楽しみにしております。 

 指導課並びにほかの課の皆さんにも、ぜひ学校の現場を支援していただけるようにお願

い申し上げます。 

○成田教育長 

 その他、委員の皆様からありますでしょうか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、事務局から何かありますか。 

 ～ なし ～ 

 

○成田教育長 

 これにて、本日予定していた議案の審議等は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和２年第７回青森市教育委員会定例会を終了いたします。 
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 令和２年７月21日開催の令和２年第７回青森市教育委員会定例会の会議録を作成した。 

 

 

令和２年７月 31 日 

 

 

 書  記   横 内 智 徳 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。 

令和２年７月 31 日 

 

 

 署名委員   佐 藤 克 則 

 

 

 署名委員   池 田 享 誉 

 


